

سیدنا فاروق اعظم

رضی اللہ تعالیٰ عنہ

بشّت نبوی صلی اللہ علیہ وسلم کا چھٹا سال ہے۔ جس سرزمین پر شرک و بت پرستی و اوہام پرستی عام تھی، جس سرزمین کے باسی لات، منات، عزلی، ہیل، بیوث، لیوث اور نسر کی عظمت و فضیلت کے گن گانے تھے، اب اپنی اصلاح چاہتے ہیں۔ یہ لوگ آہستہ آہستہ بت پرستی سے منہ موڑ کر بت شکن اعظم صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم کی خدمت میں آ رہے ہیں۔ مگر اپنی وضلاست کی دہیز تاریکی سے گھبراکر نور نبوت کی غیر محیط ضیاء پاشیوں سے منور ہونے کو پروا نہ داریکتے ہیں۔

اطلاق نبوت کا چھٹا سال ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم کے حقیقی چچا حضرت حمزہ رضی اللہ تعالیٰ عنہ مشرف بہ اسلام ہوتے ہیں۔ حضور علیہ السلام دعا کیلئے ہاتھ اٹھاتے ہیں۔ شکر خداوندی بجالانے ہوئے ایک استدعا اور کرتے ہیں:

”یا اقر، عمر اور ابو جہل میں سے جو تجھے زیادہ پسند ہو، اس سے اسلام کو نبوت عطا فرما!“

آج رسول اکرم صلی اللہ تعالیٰ کو دعا کئے ہوئے تین دن ہو چکے ہیں۔ سرداران قریش ایک جگہ جمع ہیں۔ ایک اہم معاملہ درپیش ہے۔ ربیع بن بدشس کے بیٹے عبد شیبہ، ابو سفیان، ابو جہل، ولید بن مغیرہ، عاص بن وائل سہمی، اسود بن مطلب، عمارہ بن ولید اور عقبہ بن ابی معیط موجود ہیں۔ یہ تمام ایک شخص کا انتظار کر رہے ہیں کیونکہ جو کام آج انہیں کرنا ہے، وہ اسی منتظر شخص کے ذریعے انجام پانا ہے۔ اس محفل کا رواج روز ابو جہل ہے جس نے یہ ناپاک فیصلہ کیا ہے کہ بنی اکرم محمد صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم کو قتل کر دیا جائے۔ اس فیصلے پر عمل کرنے کے لئے بنو مدعی کا ایک شخص خطاب کا بیٹا عمر مقرر ہے۔

عمر شیر بگت آتے ہیں، سرداران قریش سے مخاطب ہو کر کہتے ہیں کہ ”عمر کی واپسی کا انتظار کرو، میں ابھی مدعی نبوت کو (نور بالشر) قتل کر کے آتا ہوں اور روانہ ہو جاتے ہیں۔“

اس پر لغوہ بکیر بلند ہوتا ہے جس سے کے کے پہاڑ گونج اٹھتے ہیں۔

اللہ تعالیٰ کے نبی صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم کی دعا کے سوا حق حضرت عمر بن الخطاب اللہ تعالیٰ کو زیادہ پسند تھے۔ اسی لئے اللہ تعالیٰ نے آپؐ ہی کو ایمان کی دولت سے مشرف فرمایا۔

اس واقعہ سے حضرت عمر رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی فضیلت اللہ تعالیٰ کے نزدیک ظاہر ہوتی ہے۔ حضرت عمرؓ کے فضائل و مناقب، خصائل و مراتب اور محامد و محاسن احاطہ تحریر میں لانے سے راقم السطور قاصر ہے۔ چند فضائل درج ذیل ہیں:

حضرت عبداللہ بن مسعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ فرماتے ہیں:

”عمر رضی اللہ تعالیٰ عنہ سے پہلے کوئی ایسا نہ تھا جو علینہ اپنے اسلام کا مظاہرہ کرے!“

”فلما اسلام عمر قاتل قریشا حتی صلی عند الکعبۃ و صلینا معہ!“

”یعنی جب عمرؓ اسلام لائے تو قریش سے لڑے حتیٰ کہ کعبہ میں نماز ادا کی اور ہم نے بھی آپؐ کے ساتھ

نماز ادا کی۔“

نیز فرمایا:

”ما شئنا اعزۃ منذ اسلام عمر“

”یعنی“ جب سے عمرؓ نے اسلام قبول کیا ہے، ہم بالادست ہو گئے ہیں!“

طریقہ اذان بھی حضرت عمرؓ کے مشورے سے مقرر ہوا۔ یہ حضرت عمرؓ کیلئے قابل فخر ہے کہ اسلام

کلامیک بہت بڑا شعار انہی کی رائے کے مطابق قائم ہوا۔

حضرت عمر رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے لئے یہ واقعہ نہایت باعثِ فضیلت ہے کہ غزوہ بدر کے قیدیوں

کے معاملہ میں آنحضرت صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم نے تمام معاہدے سے راکھے لی۔ حضرت عمر رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے

رائے دی کہ ”اسلام کے معاملہ میں عزیز و اقارب کا کوئی لحاظ نہیں۔ لہذا ان سب کو قتل کر دیا جائے اگرچہ

قیدیوں میں ہمارے رشتہ دار کیوں نہ ہوں!“

حضرت عمرؓ کی اس رائے کی تائید میں آیت کریمہ نازل ہوئی جس میں آپؐ کی رائے کو دیکھو ارارو

تجا ویز کے مقابلہ میں درست قرار دیا گیا۔

آپؐ کے فعل اسی میں سے یہ حدیث بھی ہے:

”رَبِّ اللّٰهِ جَعَلَ الْحَقَّ عَلَىٰ يَدَيْ مُحَمَّدٍ وَ قَلْبِهِ“

کہ ”بیشک اللہ تعالیٰ نے عمرؓ کی زبان اور دل پر حق کو ظاہر یا جاری کر دیا ہے!“

عمن انانیت صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم نے ارشاد فرمایا :

”انا مدینۃ العدل وعمریابہا“

”میں عدل کا شہر ہوں اور عمر اس کا دروازہ ہیں“

حضرت عمر فاروق رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے اسلام لانے پر جبریل علیہ الصلوٰۃ والسلام بارگاہِ نبوت میں

عرض کرتے ہیں :

”لقد استبشراہل السماء باسلام عمر“

کہ ”اہل آسمان نے عمر رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے اسلام لانے پر خوشی کا اظہار کیا“

ارشادِ نبوی ہے :

”عمر معی وانا مع عمر والحق بعدی مع عمر حیث کان“

یعنی ”عمر میرے ساتھ اور میں عمر کے ساتھ ہوں۔ اور میرے بعد حق و صداقت ہر جگہ اور مقام پر عمر

کے ساتھ ہوں گے“

ایک موقع پر رسول اللہ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم نے حضرت فاروق رضی اللہ تعالیٰ عنہ کو مخاطب کرتے ہوئے

فرمایا :

”ان الشیطان لیفترق منک یا عمر“

کہ ”اے عمر، بیشک شیطان تجھ سے دور (بھگتا) ہے!“

آپؐ نے فرمایا :

”اہل جنت کے سراج عمر ہیں“ ————— نیز یہ کہ :

”ہر امت کے محدث ہوتے ہیں اور بلاشبہ عمر میری امت کے محدث ہیں“

”لقد کان فیمن قبلک معدۃ ثون فان یک فی امتی احد فانت عمر“

آپؐ ہی نے فرمایا :

”الفاروق فرق بین الحق و الباطل“

کہ عمر فاروق، حق اور باطل کو واضح کرتے ہیں“

نیز فرمایا :

”میرے بعد ابوبکر اور عمر کی پیروی کرو“ (رضی اللہ تعالیٰ عنہما)

ناظرینِ کرام، احتتامِ مضمون پر ڈکھ گستاخی کے یہ الفاظ بغور پڑھیں جو حضرت عمر رضی اللہ تعالیٰ عنہ

کے فضائل پر شاہد عدل ہیں:

”حضرت عمر رضی اللہ تعالیٰ عنہم جس قدر عمدہ منظم تھے، اسی قدر عمدہ سپہ سالار تھے، نیز آپ کا انصاف ضرب المثل تھا۔“

سابق وزیر اعظم برطانیہ سرونسٹن چرچل نے کسی شخص کے اس سوال کہ ”انسان کا سب سے بڑا دشمن کون ہے؟“ کے جواب میں کہا:

”اندرونی و تفکر کرنے کے بعد اپنے مقصد کے حصول و تکمیل کیلئے قدم اٹھانا اور اس ڈر سے اپنے استقلال میں لغزش کا پیدا کرنا کہ شاید میں ناکام ہو جاؤں، یہی دوسرا انسان کا بڑا دشمن ہے۔“ اس پر سائل نے کہا:

”آپ نے یہ عظیم سوچ اور فکر کہاں سے پائی؟
تو سٹر چرچل نے کہا کہ:

”یہ سوچ اور فکر میں ^{میں نے} خلیفہ ثانی حضرت عمر فاروق اعظم رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی غیر متزلزل زندگی سے پائی ہے!“

”المنفصل ما شہدت بہ الامداد“ — اپنے تو اپنے غیر بھی شہادت دیتے ہیں۔

سٹر چرچل اور ڈاکٹر گتو کی جیسے غیر مسلم رہنا اور مفکر بھی عظمت و تقدیرت عمر کے مترف ہیں۔

— رضی اللہ تعالیٰ عنہ!

ماخذ:

قرآن مجید، بخاری شریف، ترمذی، ابن ماجہ، مدارج النبوت، الفاروق، مواقع مکررہ، الساب الاشراف، تاریخ ابن خلدون، جامع الصغیر، اسعی المطالب، فتاویٰ المدنیہ، اعلام الموقنین، طبرانی، مشارق الانوار وغیرہ۔

● ترجمان الحدیث کی توسیع اشاعت میں دلچسپی لینا قارئین کا دینی فریضہ ہے۔

● خطا و کوتاہی سے بچنے کے وقت خریداری غیر کا حوالہ ضرور دیں۔

● اپنی قلم حضرات، مضامین کا ہنگامہ کے ایک طرف خوش خط لکھیں۔

● دی پوری والیوں کو اپنی اصلاحی جوم ہے۔ تعارف و تبصرہ کتب کے لئے کتاب کی دو جلدیں ارسال فرمائیں۔

● منی آرڈر روانہ کرتے وقت اپنا مکمل پتہ لکھنا نہ بھولیں نیز یہ وضاحت بھی ضروری ہے کہ آپ صحیحان کے لئے خریدار

ہیں یا پہلے سے خریداری میں — آخری صورت میں خریداری غیر کا حوالہ ضروری ہے۔ (ناظم دفتر)